

Какой оценки
заслуживают
«Алтайские Беркуты»?



Итоги зимней Олимпиады
сельских спортсменов
Алтая



НОВОСТИ

ЗА КАЖДУЮ ГОНКУ – НАГРАДА

Алексей Хвостов из Бийска завоевал четыре медали на Кубке мира по лыжным гонкам среди ветеранов.

Состязания проводились в итальянском городе Асьяго. Наш спортсмен выступал в возрастной категории 60 лет и старше. Во всех четырех гонках он завоевал медали: золото на дистанции 15 км свободным стилем и в эстафете 4 × 5 км, серебро – в гонке на 10 км классическим стилем, бронзу – в 30-километровой гонке свободным стилем.

СРЕДНЕВИКИ – НЕ СРЕДНИЕ!

Артур Элизбарян и Евгений Кунц – призеры молодежного первенства России по легкой атлетике в помещениях.

Соревнования среди спортсменов 1991–1993 годов рождения состоялись в Волгограде. На счету алтайских легкоатлетов две медали. Артур Элизбарян, ученик Надежды Клевцовой, на дистанции 1500 м финишировал вторым с результатом 3:53,49. Бронзу в беге на 3000 м завоевал Евгений Кунц, которого тренирует Сергей Мануйлов. Время Евгения – 8:17,61.

ДОСРОЧНО В ФИНАЛЕ

Пятеро алтайских спортсменов выступят в решающих заплывах Кубка России по плаванию.

Отборочный этап Кубка страны – второй по счету – проходил в Обнинске. Алтайские пловцы на этих стартах завоевали 11 медалей: 5 золотых, 5 серебряных и одну бронзовую. Четверо воспитанников СДЮШОР «Обь» – Дарья Цветкова, Сергей Грошев, Дмитрий Кулешов и Алексей Аверченко – выполнили отборочные нормативы для участия в финале Кубка России, который состоится 17–22 апреля в Казани. Ранее на юниорском первенстве страны этого же добилась брасистка Майя Митрофанова.

Всего Кубок России предусматривает девять отборочных этапов, один из них пройдет в Барнауле 4–7 марта.

УПОРНЫЙ СИБИРЯК

Воспитанник барнаульского спортивного клуба «Раунд» Павел Буйгин – победитель первенства Российской студенческого союза по боксу.

В турнире, проходившем в Тюмени, участвовали 106 боксеров 1995–1996 годов рождения. Павел Буйгин стал единственным сибиряком, занявшим первое место. Он одержал победу в весовой категории до 47 кг, что дало ему право на участие в первенстве России, которое состоится в мае. Павел Буйгин занимается боксом в спортивном клубе «Раунд», его тренеры – Александр Шатский и Геннадий Ходусов.

Еще две бронзовые медали Алтайскому краю принесли Всеволод Крутов (до 69 кг, Барнаул, с/с «Гонг», тренер Вячеслав Малетин) и Сергей Чалабян (до 52 кг, Новоалтайск, с/с «Белый квадрат», тренер Владислав Осинцев).

ПРОВЕРИЛИ ЗАКАЛКУ

«АлтайБаскет» обыграл в домашнем матче череповецкую «Северсталь» со счетом 70:52.

Барнаульские баскетболисты добились решающего преимущества над гостями после большого перерыва. Счет в четвертях – 14:14, 16:11, 20:8, 20:19.

Самым результативным в составе «АлтайБаскета» с 20 очками стал Евгений Дедовец.

ЗАМЕТНО ПРИБАВИЛИ

Алтайские ушуисты на чемпионате и первенстве Сибири завоевали 15 медалей различного достоинства.

Соревнования проходили в Красноярске. Всего в них приняло участие более 400 спортсменов из восьми регионов. Честь нашего края на окружных соревнованиях отстаивали 19 спортсменов, все – воспитанники Алексея Петрова, который возглавляет краевую федерацию этого вида спорта.

В активе алтайских единоборцев 3 золотых, 6 серебряных и столько же бронзовых наград. Год назад на чемпионате Сибири в Бердске результаты наших спортсменов были куда скромнее – одно серебро и две бронзы.

Виталий УЛНОВ, Вадим ВЯЗАНЦЕВ.



ШАЙБУ!

В ШАГЕ ОТ ПЛЕЙ-ОФФ

Итоги выступления «Алтайских Беркутов» в первенстве МХЛ подводят хоккейные специалисты

Перед последним выездом нашей молодежной команды в Ангарск и Красноярск, где в общей сложности предстояло сыграть шесть матчей, у «беркутов» был неплохой отрыв от основных конкурентов за выход в плей-офф: омичи отставали на пять очков, челябинцы – на семь. Победа в первом матче в Ангарске только упрочила позиции барнаульцев. Трудно было поверить, что при таком раскладе наши ребята останутся вне зоны плей-офф. Однако именно так и произошло: в оставшихся пяти матчах «Алтайские Беркуты» потерпели пять поражений, причем в четырех – всего в одну шайбу. В итоге им не хватило всего одного очка, чтобы продолжить в числе четырех лучших команд Урала и Сибири борьбу за медали первенства Молодежной хоккейной лиги.

Не забиваешь ты, забывают тебе

Вячеслав Бугорский, директор хоккейного клуба «Алтай»:

– Этот турнир был намного интереснее прошлогоднего, где было всего пять участников. В этом сезоне к нам добавились пять уральских команд из хоккейных клубов, имеющих прописку в высшей лиге или КХЛ. Тем не менее турнирную задачу мы перед своей молодежкой ставили высокую – выход в плей-офф.

К сожалению, выполнить ее не удалось, но это совсем не означает, что команда нынешний сезон провалила. Главному тренеру «Алтайских Беркутов» Александру Климову, который работает в этой должности первый год, удалось за короткий срок создать неплохой коллектив. Весь чемпионат «Алтайские Беркуты» шли в первой тройке, создавали конкуренцию грандам лиги – курганцам и красноярцам, вполне могли обойти омичей и челябинцев, но немного не повезло. Возможно, в концовке их подвела и самоуверенность.

Статистика матчей говорит о том, что наша команда отличалась в этом сезоне боевым настроем: «Алтайские Беркуты» в большинстве своих поединков переигрывали соперников по числу бросков, выигрывали вбросываний и силовых единоборств. А вот по числу заброшенных шайб мы большинству команд уступаем. О чём это говорит? О том, что уровень мастерства наших нападающих оставляет желать лучшего. Слабую результативность я считаю главной причиной недобра очков. Не умея забивать голы, никогда не выиграешь. Что касается защиты, то здесь все более-менее нормально. По пропущенным шайбам у нас третий показатель. Если, формируя атакующую линию команды, мы из-за недостатка своих квалифицированных нападающих вынуждены были обращаться к услугам иностранных хоккеистов, то оборона комплектовалась только за счет местных кадров. Наш вратарь Кривич вообще был одним из лучших вратарей лиги.

Если бы мы с начала сезона занимались только проблемами команды МХЛ, то, видимо, результат был бы другим. Тот же подготовительный период был во многом скомкан из-за неясностей с главной командой. Чехарда с календарем

в РХЛ не дала возможности реализовать наши идеи.

Замечу, что уровень хоккея в МХЛ сейчас достаточно высокий. Выпускникам нашей хоккейной школы сходу попасть в команду «беркутов» с каждым годом будет все труднее. Например, подходящих для МХЛ хоккеистов 1995 года рождения в СДЮШОР «Алтай» нет, в их подготовке произошел провал. В других возрастах тоже есть проблемы. Все они так или иначе от нехватки льда. Новый Дворец спорта еще только строится.

Откат не приемлю

Александр Климов, главный тренер «Алтайских Беркутов»:

– На предсезонных сборах у нас было 37 хоккеистов, практически все – воспитанники нашей хоккейной школы. Грустно было смотреть на их физическую готовность: 20 секунд скоростно-силовых упражнений большинство не выдерживало. Ребята понятия не имели, что и в отпуске нужно готовиться к сезону.

Форсировать в такой ситуации физическую подготовку не имело смысла. От совсем слабеньких мы постепенно освободились, стали работать с теми, кто смог перестроиться. При этом нам было понятно, что подбор игроков для МХЛ далеко не лучший. На подготовке местных ребят 1991-1993 годов рождения негативно сказалось то время, когда все деньги, отпущенные на хоккейный клуб «Мотор», уходили в главную команду, а спортшкола бедствовала. Так что не от хорошей жизни нам пришлось приглашать в «Алтайские Беркуты» хоккеистов со стороны. Но это надо было обязательно сделать для роста остальных.

Селекцию мы провели с большим опозданием – уже в ходе чемпионата. А до его начала взяли только Тузова, Родыгина и Макарова. Эта тройка нападающих и забивала в основном все шайбы, да наш Ковзин еще с ними конкурировал. Когда появились в коллективе Белокрылов, Шуткин и Савицкий, то игра команды преобразилась, местные ребята стали к ним подтягиваться.

Кольченко стал лидером команды, Петухов и Шубович заметно выросли во всех отношениях. В течение всего чемпионата мы работали очень напряженно, подтягивали физические кондиции через микроциклы. Бивали всем в голову, что на



Фото Виталия УЛНОВА.

тренировках нужно пахать, а результат придет. Добились того, что ребята стали держать нагрузки уже не 20, а 50 секунд скоростно-силовой работы.

На сегодняшний день мы имеем хороший боевой коллектив, и если бы снова сейчас нам надо было ехать в Ангарск и Красноярск, то мы бы своего не упустили. Лично для меня непопадание в плей-офф – удар. Видимо, 20 побед по ходу соревнований некоторых игроков расслабили, появился недонастрой, и это нас сгубило.

Соревноваться с командами Кургана и Красноярска, где играют в основном ребята 1992 года рождения, собранные со всей страны, нам было сложно. Тем не менее мы выглядели достойно. Основу «Алтайских Беркутов» составляют хоккеисты 1994 года рождения, и мы работаем с ними на перспективу. С ребятами из нашей школы 1992-1993 годов рождения работать гораздо сложнее: они уже сложились как игроки, и исправить какой-то технический недостаток, а тем более игровое мышление, уже невозможно. Можно только поправить через пот и труд.

Я до последней секунды надеялся, что мы выйдем в плей-офф. Не хватило самой малости, одного очка. Конечно, можно было «засушить» игру и какие-то очки взять. Но я не понимаю, как от молодого хоккеиста требовать играть в откат – ведь при такой игре он никогда не прибавит в мастерстве.

Свою ошибку я вижу в том, что весь сезон наигрывал в воротах Кривич и почти не давал возможности играть Носову. Илья Кривич вытащил весь сезон на себе, и его в последних играх где-то не хватило, он уже эмоционально устал. Может быть, в Ангарске во второй игре ему надо было отдохнуть, а в третьей снова дать играть: он бы вышел и все поймал. Я же рассуждал по-другому: было две недели перерыва, вратарь Кривич отдохнул

от игр и его должно хватить на эти игры в Ангарске и Красноярске. А он к этому времени уже эмоционально подсел.

Если меня оставят работать с командой дальше, то буду продолжать гнуть свою линию и готовить ребят для игры в атакующий хоккей. Удовлетворение от проделанной работы есть: сначала это были первые победы, затем пошли победные серии. Уверен, что мы находимся на правильном пути.

Издержки психологии

Евгений Чернов, главный тренер «Алтая»:

– В прошлом сезоне я был тренером команды МХЛ «Алтай» и поэтому могу сравнивать уровень команд в группе и качество хоккея. Естественно, в этом сезоне он гораздо выше за счет уральских команд, а сам чемпионат сильнее. Уже нет проходных матчей, за каждое очко нужно драться. В таких играх молодежь постоянно растет, закаляется характер и команда прогрессирует. Единственный минус этого сезона в том, что наша команда не попала в плей-офф. Все было в наших руках, но мы упустили свой шанс. Трагедии нет, но выводы сделать надо и уже планомерно готовиться к следующему сезону: подбирать в состав ребят 1996 года рождения и просматривать молодежь 1997 года рождения.

Мы пристально следим за «беркутами» и держим на прицеле ребят 1991-1992 годов рождения. Сейчас в «Алтай» будем привлекать Кольченко и, возможно, Ковзина. На ближайшую перспективу – Тузова и Макарова, сумевших проявить себя в этом сезоне, как и Родыгина, который, к сожалению, получил травму спины и не доиграл чемпионат. Мне эти ребята импонируют своей игрой, отношением к делу.

Причину непопадания в плей-офф я вижу в переоценке своих сил, в недонастроении

все это произошло на уровне психологии. Нужно было отдать все силы в матчах в Ангарске, но свои очки взять, а в Красноярске было бы уже проще при решенной задаче. Спокойно готовились бы к матчам в плей-офф.

Размышления у таблицы

Хоккей – это игра, в которой, чтобы победить, надо забить на одну шайбу больше. Соглашусь с Вячеславом Бугорским, что у нас порядок в обороне, но мало нападающих, умеющих забивать. Забивают одни и те же, и самое печальное – среди них почти нет местных воспитанников. Не используется масса голевых моментов, не говоря уже о неиспользовании численного преимущества и штрафных бросков. При буллитах наша команда вообще выглядит неважно: из четырех серий проиграны три. А ведь каждое из этих поражений – потеряное очко. Именно его и не хватило нашей команде для выхода в плей-офф.

Особенно обидное поражение по буллитам было от омичей: соперники тоже выполняли буллиты не лучшим образом, реализовав из восьми попыток только три, но наши сделали это еще хуже, забив лишь дважды. В матчах с Курганом и Челябинском серии из трех бросков были проиграны всухую. Не случайно в графе «заброшенные шайбы» барнаульцы на предпоследнем месте.

Здорово мешали команде необоснованные удаления. Умение терпеть и не отвечать на провокации соперников выгодно отличало в свое время советских хоккеистов, часто наказывавших канадцев за их грубость. Сведение счетов на площадке никогда не дает преимущества в игре, а зачастую идет во вред.

«Алтайским Беркутам» удалось взять только семь очков из тридцати шести у двух лидеров – курганцев и красноярцев – в двенадцати матчах. «Мечел», к примеру, взял у этих же команд 15 очков, а «ястребы» – 8. Кстати, в шести матчах с омичами «беркуты» сумели набрать лишь четыре очка из 18. Считаю, что именно в барнаульских матчах с «ястребами», когда в трех матчах нам удалось взять только одно очко, произошел главный сбой сезона.

Тем не менее игра команды в этом первенстве больше радовала, нежели огорчала. Обычно в первый год тренер знакомится с новым для себя коллективом, определяет слабые и сильные стороны хоккеистов. Во второй работает над ошибками, ведет точечную селекцию, укрепляя слабые места на всех позициях. В третий год он уже обязан показывать результат. Из всего сказанного следует, что Климову нужно дать возможность работать с командой и дальше.

Валерий ЛЯМКИН.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Первенство Молодежной хоккейной лиги.

Сезон 2012-2013 гг. Дивизион «Урал – Сибирь»

М	Команда	И	В	ВО	ВБ	П	Б	Р-Ш	О
1.	«Юниор»	42	31	1	3	0	0	7	199-93 101
2.	«Красноярские Рыси»	42	28	2	1	1	0	10	193-117 91
3.	«Мечел»	42	20	0	1	5	1	15	130-103 68
4.	«Ястребы»	42	19	1	3	2	1	16	144-122 68
5.	«Алтайские Беркуты»	42	20	1	1	3	0	17	125-111 67
6.	«Юниор-Спутник»	42	17	0	2	1	1	21	127-140 57
7.	«Ангарский Ермак»	42	13	0	2	1	2	24	127-156 46
8.	«Металлург-М»	42	0	0	2	2	0	38	67-270 6

СЕЛЬСКИЙ СТАДИОН

ПРОГНОЗЫ СБЫЛИСЬ

Глава подал пример

В соревнованиях спортивных семей участвовал глава администрации Залесовского района Андрей Ермоленко. Вместе с женой Еленой и 8-летней дочкой Лизой они заняли пятое место из девяти.

– Главой администрации я стал лишь в ноябре 2012 года, а до этого долгое время работал учителем физкультуры, занимался биатлоном, много раз участвовал в сельских олимпиадах, – поясняет Андрей Ермоленко. – Сейчас подросла дочка, она с большим желанием тренируется на лыжах в нашей ДЮСШ, и мы с женой решили разделить ее увлечение, став спортивной семьей.

На вопрос, как ему при такой занятости удалось вырваться в Ребриху, Андрей Алексеевич отвечает с улыбкой: «Если в районе все нормально, то ненадолго можно и отлучиться». Кстати, Ермоленко – не единственный представитель исполнительной власти Залесовского района, стартовавший на сельской олимпиаде. Руководитель местного спортивного комитета Светлана Плотникова выступила в полиятлоне. Причем в своей возрастной категории она выиграла золото! При таком отношении к спорту на всех уровнях итоговое шестое место залесовцев, опередивших в олимпийском табеле несколько сильных районов и уступивших только признанным фаворитам, назвать случайным языком не поворачивается.

Среди семей с девочкой уверенную победу одержали Елена и Григорий Герасенко с дочерью Дианой из Родинского района. Они без сбоев прошли все три вида состязаний: выиграли соревнования по дартсу и лыжную эстафету, а в силовой гимнастике стали вторыми. Старты семей с мальчиком, напротив, сохраняли интригу до последнего. Перед заключительным видом – лыжной эстафетой – сразу пять команд имели шансы на успех! В итоге первыми в эстафете и в общем зачете финишировали Беланы из Ключевского района. Налыжне Евгений, Виолетта и их сын Слава выиграли у ближайших преследователей – Филипповых из Смоленского района – более минуты!

– На прошлой сельской олимпиаде в Мамонтово мы были только восьмыми. Почему-то решили, что в эстафете нужно бежать классикой, поэтому тренировали только ее, – рассказывает глава семьи Евгений Белан. – Но за год тренер Алексей Колесник помог нам освоить коньковый ход, и вот результат!

Класс есть класс

По меркам сельских игр, звездную команду биатлонистов во главе с тренером Геннадием Жаминым в Ребриху привез Бийский район. Иван Томилов, Сергей Неверов, Ирина Яркова, Анна Пьянкова – все эти спортсмены находятся на ведущих ролях в



борной края. Последние трое бегали по олимпийской трассе не только со винтовками, но ко всему прочему помогли выйти родному району на второе место в лыжном зачете.

Здоровую конкуренцию бийчанами составили биатлонисты Ребрихинского и Завьяловского районов, заставившие фаворитов понервничать. После индивидуальных гонок и спринта сборная Бийского района занимала лишь третью строчку в общекомандном зачете. При этом победа в смешанной эстафете гарантировала ей первое место. И тут воспитанники Геннадия Жамина показали свое умение во всей красе, намного опередив всех конкурентов.

– На олимпиаду сельских спортсменов Алтая я приехал не отдохнуть, настрой на эти старты очень серьезный, – говорит мастер спорта по биатлону Иван Томилов. – Сейчас в календаре всероссийских соревнований наступил перерыв, так что в Ребрихе выложился по полной программе, чтобы поддержать хорошую форму. В марте мне предстоит стартовать в Уфе на первенстве России среди юниоров до 21 года. В этом сезоне это будут заключительные соревнования, при этом очень ответственные.

Особые надежды на биатлон возлагали ребрихинцы. Стараниями местного специалиста Геннадия Смагина в районе подрастает перспективная 14-летняя Алена Шостак, уже побеждавшая на первенстве края. Но если на краевых соревнованиях ей нужно было соперничать со

сверстницами, то на родной трассе – основным со взрослыми биатлонистками, кандидатами в мастера спорта.

– Конечно, волнуюсь, – слегка улыбается Алена. – На меня придет посмотреть родители, бабушка, друзья. А эстафету вообще побегу впервые, тут нужно всей команде постараться.

В итоге для Алены Шостак все сложилось совсем неплохо – две бронзы в личных гонках и серебро в эстафете. На радость себе и всему Ребрихинскому району.

Стабильность – признак мастерства

Соревнования по рыболовному спорту – единственные, которые проходили за пределами Ребрихи. От столицы сельской олимпиады до озера Мостового сто с лишним километров. Вечером – после торжественного открытия олимпиады – часть нашей репортерской группы отправилась в Завьялово. От этого райцентра до водоема уже рукой подать. Всю дорогу навстречу машине летел снег, и поневоле подумалось: «Погода меняется, не будет хорошего клева».

Так и вышло. Но суть спортивной рыбалки в том и заключается, чтобы за счет мастерства и мобильности добиться результата даже при самых неблагоприятных условиях. Как говорит руководитель краевой федерации рыболовного спорта Сергей Казанцев, любительская рыбалка отличается от спортивной настолько же, насколько лыжная прогулка от лыжных гонок.

В ближней от берега зоне «А» за два с половиной часа первого тура некоторые рыболовы так и не увидели поклевки. Результатом добились самые настойчивые, не ленившиеся бурить все новые и новые лунки, менять игру мормышки. В награду им были окуньки величиной с мизинец. Андрей Серебряков из Первомайского района занял в этой зоне второе место из двадцати пяти с уловом всего лишь 95 граммов!

По секрету нам подсказали, что лучше всего клюет в секторе «В». И точно: ребрихинец Игорь Даниленко прямо при нас – будто на заказ – выдернул увесистого окунька. Как потом выяснилось, он занял в зоне «В» второе место, поймав 1730 граммов рыбы. Но лучшим в ней был Алексей Королев – его улов потянул на весах 1831 грамм. Никто за первые два с половиной часа не поймал больше!

Но во втором туре – после смены мест дислокации – ни Королеву ни Даниленко не удалось развить успех. Победители в рыболовных соревнованиях определяются по сумме мест в двух турах, а не по общему количеству выловленной рыбы. Известное изречение «Стабильность – признак мастерства» здесь очень даже к месту.

В итоге победителем в личных соревнованиях, показав завидную стабильность (4–5-е места в первом туре и 1-е место во втором), стал Вячеслав

Бафер из Солонешенского района. На второй строке пьедестала расположился Александр Кожевников из Третьяковского района, на третьей – Андрей Серебряков из Первомайского. Ровное выступление всех трех участников команды – Романа Витмана, Федора Эйдемиллера, Бориса Масальских – обеспечило командное первенство в сельской олимпиаде рыболовам Кытмановского района.

Мастера на все руки

Полиятлон – традиционно один из самых массовых видов олимпийской программы сельских спортсменов Алтая. В Ребрихе на старт вышли 113 полиятлонистов разных возрастов. О том, как правильно организовать тренировочный процесс для зимних троеборцов, «Алтайскому спорту» рассказал присутствовавший на соревнованиях главный тренер сборной Алтайского края по полиятлону Павел Готовчиков:

– В среднем тренировки занимают четыре часа каждый день. При этом стрельба из пневматической винтовки хорошо проходит на фоне усталости, поэтому стрелковую подготовку лучше всего вести после лыжных и силовых нагрузок. А вот совмещать лыжи с подтягиванием или отжиманием нельзя – от такой работы пользы мало.

За семь лет Готовчиков воспитал 17 мастеров спорта,

в том числе чемпиона Европы по полиятлону Сергея Желтова. По его словам, в этот вид спорта люди, как правило, приходят в студенчестве.

– После поступления в вуз уже поздно идти в хоккей или плавание, – говорит Павел Дмитриевич. – А полиятлон дает ребятам спортивный стимул, здесь они за два-три года успешно выполняют норматив мастера спорта и очень этим гордятся. Замечу, что подготовка для этого должна быть серьезной. Например, чемпиона ребрихинской олимпиады Ксении Польских является мастером спорта по полиятлону и отдельно по лыжным гонкам и пулевой стрельбе.

У одной из воспитанниц Павла Готовчикова – Надежды Кулик из Благовещенского района – с полиятлоном связана счастливая семья история. Со своим мужем Павлом Воликовым она познакомилась на чемпионате России в Кургане, где оба представляли Алтайский край.

– Те соревнования вообще для меня удачными получились, – вспоминает Надежда. – На них не только встретила будущего мужа, но и впервые выполнила норматив мастера спорта. Сейчас у нас подрастает сын Сережа, ему всего полтора года, но в будущем, думаю, мы примем участие в соревнованиях спортивных семей.

(Окончание на стр. 4)

СЕЛЬСКИЙ СТАДИОН

ПРОГНОЗЫ СБЫЛИСЬ

(Окончание.

Начало на стр. 1, 3)

Молодецкий задор

Открытием футбольного турнира на снегу стала самая молодая команда – сборная Тальменского района. Ее костяк составили игроки 1992 года рождения – воспитанники Евгения Малютина.

– От Евгения Ивановича эти ребята перешли в мою взрослую команду, – говорит главный тренер тальменских футболистов Геннадий Незамов. – Своебразную роль «дядьки» в коллективе выполняет капитан Денис Будаков, игрок 1981 года рождения. Он старше остальных минимум на 10 лет и пользуется большим авторитетом. Наша команда старается играть в комбинационный футбол, атаковать через пас, а не просто пульять мяч вперед на авось. Считаю, мы по игре заняли первое место.

Самый зрелищный матч турнира прошел как раз с участием команды Тальменского района. Ее соперниками были хозяева олимпиады – ребрихинцы, которых эмоционально поддерживали многочисленные болельщики. Встреча получилась результативной: уже в первом тайме зрители увидели пять голов. На перерыв команды ушли при счете 3:2 в пользу Ребрихинского района, причем третий мяч в ворота тальменцев был забит с пенальти, назначенного за умышленную игру рукой центральным защитником Денисом Будаковым. Хозяева вполне могли упрочить свое преимущество, пока тальменцы, обескровленные потерей своего лидера, перестраивались, но развить успех не смогли. Команда Тальменки, пережив самое страшное, во втором тайме заиграла смело, раскрепощенно и на последних минутах перевернула ход матча: Константин Малютин сравнял счет, а удар Виктора Осина принес тальменцам победу – 4:3.

Как показал дальнейший турнирный расклад, игра между Тальменским и Ребрихинским районами была «золотой». Футболисты Тальменки в итоге стали первыми, ребрихинцы – вторыми. Бронзу завоевали спортсмены Ключевского района. А замкнула квартет сильнейших самобытная команда Локтевского района: все ее футболисты родом из одного населенного пункта – села Советский Путь.

Ответственный за проведение турнира по зимнему футболу Александр Меньчиков отметил еще две команды, не попавшие в число призеров:

– Для футболистов Алтайского района большим успехом является уже само попа-



дание в восьмерку сильнейших. Обычно путевку в финал сельской олимпиады в их отборочной зоне между собой разыгрывают Бийский и Смоленский районы. Здорово, что у этих команд появился такой конкурент. Также лестных слов заслуживает сборная Топчихинского района. Насколько помню, за 20 лет она ни разу не участвовала в финальных турнирах. Думаю, пятое место для дебютанта – неплохой результат.

Лучшими игроками были признаны Сергей Дубравский (Локтевский район), Олег Бекет (Ключевский район), Денис Бубенчиков (Ребрихинский район) и Денис Будаков (Тальменский район).

Последний мат – он трудный самый

Настоящий острооженный триллер подарили шахматисты Благовещенского и Ребрихинского районов. Между собой эти команды встретились уже в третьем туре, но победителя не выявили – ничья. Таким образом, судьба первого места в случае ра-

Чемпионы и призеры XXVIII зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая

Биатлон: 1. Бийский. 2. Ребрихинский. 3. Завьяловский.

Лыжные гонки: 1. Шипуновский. 2. Бийский. 3. Михайловский.

Полиатлон: 1. Залесовский. 2. Павловский. 3. Шипуновский.

Рыболовный спорт: 1. Кытмановский. 2. Бийский. 3. Первомайский.

Спортивные семьи с мальчиком: 1. Ключевский (Белан – Слава, Евгений, Виолетта). 2. Поспелихинский (Церинг – Рома, Евгений, Ольга). 3. Смоленский (Филипповы – Миша, Евгений, Елена).

Спортивные семьи с девочкой: 1. Родинский (Герасенко – Диана, Григорий, Елена). 2. Заринский (Гореловы – Наташа, Иван, Елена). 3. Змеиногорский (Должиковы – Аня, Иван, Татьяна).

Футбол: 1. Тальменский. 2. Ребрихинский. 3. Ключевский.

Хоккей: 1. Первомайский. 2. Павловский. 3. Рубцовский.

Шахматы: 1. Благовещенский. 2. Ребрихинский. 3. Павловский.

венства очков на финише должна были определиться по дополнительному коэффициенту. Так и произошло.

Перед последним туром ребрихинцы по всем доппараметрам опережали конкурентов. Однако развязка получилась неожиданной. Благовещенцы Иван Рыков, Андрей и Татьяна Акимочкины выигра-

ли все три партии у команды Локтевского района, а хозяева допустили небольшую осечку в матче с Кулундинским районом – Андрей Шлаузер и Виктория Захарова добились побед, но Александр Белых на второй доске сыграл вничью с Юрием Лисовенко.

Этот результат оказался для Ребрихи роковым: после пере-

счета дополнительных показателей лучший коэффициент имели уже шахматисты Благовещенского района, которые вернули себе звание чемпионов.

В итоговом протоколе общекомандного первенства XXVIII зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая первое место заняла команда Бийского района (ответственный за районный спорт – Леонид Кулик). Накануне финальных соревнований все специалисты в один голос ставили бийчан на первую строчку – очень уж хороши были их стартовые позиции. Эти прогнозы сбылись. После зональных турниров Бийский район опережал близкайшего преследователя на 60 очков, а в конечном счете преимущество составило почти 300 баллов. К слову, бийчане выиграли белую олимпиаду в 19-й раз.

Следующая зимняя олимпиада сельских спортсменов Алтая пройдет в Троицком.

Виталий УЛАНОВ.
Фото автора.

Итоговое положение команд (в очках)

1. Бийский	2186
2. Ребрихинский	1893
3. Павловский	1789
4. Шипуновский	1786
5. Благовещенский	1703
6. Залесовский	1142
7. Локтевский	1062
8-9. Ключевский	1040
8-9. Михайловский	1040
10. Алтайский	1027
11. Родинский	838
12. Завьяловский	837
13. Первомайский	822
14. Тальменский	790
15. Змеиногорский	732
16. Поспелихинский	723
17. Смоленский	714
18. Мамонтовский	643
19. Третьяковский	564
20. Топчихинский	540
21. Романовский	535
22. Кулундинский	518
23. Красногорский	514
24. Кытмановский	490
25. Рубцовский	416
26. Тогульский	401
27. Троицкий	378
28. Усть-Пристанский .	372
29. Хабарский	330
30. Зональный	308
31. Каменский	299
32. Крутыхинский	290
33. Солонешенский	289
34. Заринский	284
35. Чарышский	261
36. Волчихинский	260
37. Косихинский	258
38. Новичихинский	247
39. Усть-Калманский ..	244
40. Краснощековский..	242
41. Петропавловский..	228
42. Солтонский	222
43. Баевский	186
44. Тюменцевский	180
45. Немецкий	170
46. Советский	161
47. Угловский	160
48. Суэтский	136
49. Калманский	100
50-51. Бурлинский	90
50-51. Табунский	90
52. Шелаболихинский ...	70
53. Быстроистокский	56
54-55. Егорьевский	40
54-55. Целинный	40
56. Куринский	16
57-59. Алейский	10
57-59. Ельцовский	10
57-59. Панкрушихинский	10



Главный редактор Виталий ДВОРЯНКИН
Зам. главного редактора Валерий ЛЯМКИН

Начальник компьютерного отдела Ирина ЛИТВИНОВА
Корректор Юлия ТОНКИХ

Адрес редакции и издателя: 656056, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65, тел. 24-96-48, факс: 35-30-37. e-mail: sportalt@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Алтайскому краю.
Свидетельство ПИ № ТУ 22-0132 от 25.12.2009г.

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на «АС» обязательна.

Этим знаком отмечены материалы на правах рекламы.
Всю информацию вы можете найти на сайте краевого управления altaisport.ru



Подписано в печать
27 февраля 2013 года

Тираж 1000 экз.
Заказ № 122
Подписной индекс 73638